

墨江县罗非鱼标准化养殖场



## 云南农业标准化任重道远

近年来，云南农业标准化建设不断推进，标准化水平不断提高，但也存在一些短板和不足。作为农业省份，如何让农业标准化更加深入人心、让标准化服务推动农业产业更好发展，值得探索。

### 发展“刚需”

“农业标准化是现代农业发展的重要指标和载体。”据云南省农业标准化技术委员会副秘书长、高级工程师赵俊伟介绍，在省委、省政府的大力推动下，通过多年发展，云南农业标准化、规模化、设施化水平不断提高，发展模式从传统落后的零散生产转向集约化、规模化、机械化，农业综合效益显著提高。

云南省第十一次党代会提出，聚力打造“三张牌”，做特“绿色食品牌”，建设国家农业绿色发展先行区和全国绿色农产品生产基地。这将为云南农业标准化建设带来机遇与挑战。

赵俊伟认为，这一发展战略的提出，将促使云南现代农业发展出现新的变化：需求结构的变化，个性化、多元化消费渐成主流，保证农产品质量安全、通过创新供给激活需求的重要性显著上升；资源功能的变化，农业不仅要供给产品，生产过程要实现资源节约、环境友好，还要拓展生态环境保护、观光休闲旅游和文化传播等多种功能。

### “软肋”突出

回顾近年来云南农业发展之路，虽然取得长足发展，但农业产业化、市场化水平不高等问题依然存在。从